

恒风集团·交出百姓公共出行的『高分答卷』

过去的40年,是义乌市场建设波澜壮阔的发展史,是城乡面貌蝶变重生、人民生活发生巨大变革的进化史,也是义乌民生服务不断完善、百姓公共出行服务不断优化的变革史。这些年,恒风集团牢牢抓住机遇,不断创新公共出行模式,不断完善汽车出行服务,不断激发国企党建联建潜能,以坚定的决心、钻研的恒心和为民服务的初心,描绘了一幅有序、暖心、智慧的城市公共交通新图景。

在义乌市场建设发展40年里,义乌公共出行的发展步伐从未停止。过去,群众出行经常“赶时间”挤公交,固定运行的公交线路,促使传统公交出行模式逐渐成熟。不过,随着群众特殊需求的增多,公共出行模式亟需转型。

2019年9月28日,恒风集团与深圳巴士集团合作,开通首批定制公交。相比普通公交,定制公

这几日,位于五洲大道与锦纶一路路交叉口的恒风集团五洲汽车城迎来新进展,其主体建筑已结顶,目前进入外墙装饰阶段。五洲汽车城是恒风集团近些年在后宅汽车城成功经验的基础上,在义西南地区打造的另一个大型汽车4S店集聚综合体项目,该项目于2020年正式启动,总投资11亿元,占地面积147亩,建筑总面积28万平方米。

“后宅汽车城满足了义乌后宅、浦江等地群众的购车需求,内部4S店已趋于饱和。随着新能源汽车逐渐进入市场,五洲汽车城不仅拓展了更多4S店的发展空间,更满足了义乌佛堂和义亭、武义和金华等群众的购车需求。”恒风集团相关负责人表示。目前,五洲汽车城入驻的品牌4S店近50家。

作为浙中地区大型交通运输企业之一,恒风集团不仅大



恒风检测站接车区方便车主“交钥匙”

恒风集团自2017年投身美丽乡村建设以来,重点以义亭镇缸窑村为中心,累计投资9000余万元,打造了一条特色“红糖飘香”精品线。去年以来,恒风集团先后投资900余万元,启动恒风缸窑景区建设,引入松鼠部落、蹦蹦云、丛林穿越、全地形越野车和室内卡丁车、真人CS、龙窑亲子乐园、快乐星球露营营地等多个游乐项目,带火了乡村游。今年10月,恒风缸窑景区又启用七彩滑道、儿童越野车、蝴蝶研学体验馆等新项目,为缸窑村吸引了更多人气。

“这是一场村企党建联建的成



义乌国际商贸学校“家校专线”

让“定制”出行融入群众生活

交更具针对性、灵活性、舒适性,基于“互联网+交通”的出行理念,恒风集团在“恒风行”App上推出了“定制公交”功能,实现群众“点对点”快速直达。

根据不同群体的不同需求,近年来,恒风集团先后推出了满足学生上下学的“家校专线”、方便群众前往各大医院的“就医专线”、方便企业员工上班的通勤

线、方便赤岸和上溪等偏远地区群众出行的国际商贸城市场专线,以及根据个别企业全线定制的线路。截至目前,恒风集团累计开通92条定制公交,在运行线路57条,其中家校专线32条、就医专线8条、全线定制线5条、通勤线12条,累计运输417.9万人次。

定制公交不仅方便了乘客的出行,也减少了疫情防控期间学

生、就医群体及经营户的疫情感染风险,打造了义乌公共出行模式的新样板。

此外,为方便市民前往周边县市区,恒风集团还推出了省内定制专线。目前,义乌—横店、义乌—兰溪游埠古镇、义乌—萧山机场的定制专线正在运行中。下一步,恒风集团将持续完善更多定制专线,满足不同群体的出行需求。

多元汽车服务 活络“民生筋脉”

胆打造了两个汽车城,为义乌汽车销售行业注入了强心剂,还在驾考服务、机动车检测服务、充电桩建设等方面努力探索,走出了一条服务民生的自立自强、创新创优之路。

2021年,义乌市恒风机动车驾驶人服务有限公司(以下简称“驾服公司”)承接了原赤岸考试中心服务业务后,先后完成了摩托车智能化评判改造和汽车科目二1:1“考训分离”改造。改造升级后的恒风考场,不仅拥有专业、完整的科目二考试场地,还集约出了约6亩的公共停车场,方便社会车辆、教练车等停放,同时考场内还引进了超市、食堂、自助售货柜等,满足考生的购物需求。恒风考场服务的提高,促使考

量增多。据统计,今年以来,汽车科目二考试人数达9000余人,摩托车科目二考试人数达9000余人,摩托车

科目三考试人数累计10000多人。

在做好驾考服务的同时,恒风集团还持续做好汽车检测服务,把“车主跑”变成“我们跑”,让车检不再是难题。近年来,恒风汽车检测公司突出黄杨梅站、佛堂站、后宅站特色,着力车检“一件事”改革再深化工作,通过服务升级、流程优化、设施改造、便民服务推广,让车检变得更有温度。

与此同时,根据公安部发布的通知,今年10月1日起我国进一步放宽非营运小型微型载客汽车、摩托车检验周期。为了优化车检服务,减少排队等候时间,恒风汽车检测公司及时对车检制度进行了改革优化,包括调整优化检验周期、推进网上预约车检、全面推进货车年审窗口省通办、优化车检服务流程、规范窗口服务标准等等。值得一提的是,恒风汽车检测公司还与第三方代驾公司合作,推出免费上门接车年检服务,通过“恒风行”微信小程序、公众号进行线上预约,车主足不出户就能享受“你交我钥匙,我代办代检”的服务。

近年来,恒风集团积极关注民



恒风建设的充电桩投入使用

生需求,致力于建设充电桩与换电站。截至目前,恒风新能源公司拥有充电桩共863台,拥有与蔚来合作投建运营的换电站4座。恒风新能源公司合理利用充电资源,向社会开放公交充电车位100个,其中火车站充电位88个,公交总部大楼充电位12个。目前,恒风新能源公司的充电站点已遍布我市各城镇,其中针对老旧小区(东洲花园、鹏城小区、益公山等),美丽乡村精品线(义亭缸窑、陇头朱、城西何斯路、苏溪杜村等),机关事业单位、学校、医院的慢充桩建设已逐步开展,惠及民生,并将有效促进电动汽车推广及产业升级。

激发国企潜能 助推乡村共富

功尝试,今年带动缸窑村增创集体经济约80万元。”恒风集团相关负责人表示。

同时,恒风集团与义亭镇党委积极统筹,恒风国旅和缸窑村进行支部结对共建,组建“1+1+N”共同富裕党建联盟,探索“组织共建、资源共享、优势互补、合作共赢”发展模式。恒风集团还选派恒风缸窑景区运营项目组组长余凌峰到缸窑村担任党支部副书记,通过村企党建联盟合作,更好地完善缸窑服务配套,助推缸窑村的文旅产业发展。

“过去缸窑村村民每年经济收入很少,而现在处处是就业增收的

机会。”余凌峰表示,目前景区为缸窑村20位村民提供就业岗位,带动村内第三产业的发展。



恒风缸窑景区蝴蝶馆开展研学活动



前往义乌港的定制公交